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CITEȘTE ȘI DĂ MAI DEPARTE!  

 

Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România 
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro ; 
Pagina Web: misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

                             Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
                            care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.   
                            În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina! 

Februarie 2025    

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

“I s-a închinat." (Ioan 9:38) 

 

 

Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani 

în închisorile comuniste din România.Soția  

sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru   

credința sa în Hristos aproape trei ani, în  

unele din aceleași închisori 

                                                                     
                            Dintr-o meditație biblică nepublicată a pastorului Richard Wurmbrand  

ADEVĂRATA ÎNCHINARE 
 

    Viața unui credincios constă în închinarea lui la Hristos. Ne închinăm Lui în trei feluri: prin 
purtarea iubitoare, răbdătoare și bucuroasă a crucii noastre, prin rugăciune și prin acțiune corectă. 

Atrocități în China Roșie 

    Pe străzi, în afara atracțiilor turistice din China Roșie, se pot citi sloganurile „Fie ca regimul 
revoluționar să rămână roșu zece mii de generații” (speranța că regimul comunist va deveni mai 
uman este o iluzie) și „Fie ca ceea ce se numește afecțiune umană, să nu vă stea în cale”. (Mao-Tse-
Tung și revoluția culturală chineză de R. Lifton, Random House) 

    Comuniștii doresc să distrugă afecțiunea umană naturală, iubirea, speranța, credința, atașamentul. 
Pentru aceasta folosesc cele mai crude metode. Nici măcar nu știm dacă frații noștri chinezi 
întemnițați WEN-YUANG, KUNG, LIU-LING. CHIU, CHOU-CHING-TSE, TUNG-HU-EN, 
FANG-AI-CHIH, CHOU-FILCHING și zeci de mii de alții sunt încă în viață după toate torturile pe 
care au trebuit să le îndure. În Beijing se află închisoarea TS'AO LAN TZU, renumită pentru 
camerele sale de gazare intelectuală, în care oamenii sunt făcuți să-și piardă mințile prin spălarea 
creierului și să realizeze că înnebunesc. L-ai putea numi iad, dacă nu ar fi moartea care te 
eliberează de el. Sunteți torturat de propriii colegi de celulă care au fost ademeniți sau speriați 

                                            Anunţ!  
Se pot obţine următoarele 5 cărţi gratuite, numai 
folosind Formularul de Cerere de pe pagina de internet: 
https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro  
Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:  
"Drumul spre Culmi" (meditaţii creştine pentru fiecare zi 
din an);  
"Torturat pentru Hristos";  
"Cu Dumnezeu în Subterană;"  
"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";  
"Soţia Pastorului" de Sabina Wurmbrand.  
Cei interesaţi, vor trebui sa acopere cheltuelile minime 
de expediere arătate in Formularul de Cerere.  
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pentru a deveni instrumente ale comuniștilor. Una dintre torturi se numește TOU CHENG (proces 
de acuzare) care durează săptămâni, timp în care zeci de deținuți se adună în jurul unui creștin, 
strigând la el, înjurându-l, batându-l, în timp ce el trebuie să stea în genunchi. Când acest lucru nu 
este suficient pentru a “stoarce”  o mărturisire, se folosesc cele mai grele torturi fizice. Prin aceste 
torturi, copiii au fost obligați să semneze petiții prin care se solicită executarea taților lor. Soțiile 
solicită executarea soților lor („Patru ani într-un Iad Roșu” de HAROLD RIGNEY, Henry Regnery 
Company). Creștinii își amintesc că Hristos a suferit astfel de lucruri pentru a ne mântui și pentru a 
ne închina Lui, purtându-ne fiecare crucea cu blândețe, supunere și iubire. Îi chemăm pe toți 
creștinii care se bucură de libertate în afara țărilor comuniste la închinarea rugăciunii cu mijlocire 
în numele fraților noștri persecutați. Cere, de asemenea, de la pastorii și preoții tăi ca nici un 
serviciu religios să nu treacă fără a se face o rugăciune publică pentru creștinii torturați din China 
Roșie. Dumnezeu are nevoie de copii pentru a se inchina Lui prin fapte. A arăta că-l susții pe 
Dumnezeu înseamnă a risca să-i pierzi pe mami și pe tati. Părinții creștini sunt adesea lipsiți de 
copiii lor, dacă aceștia depun mărturie pentru credința lor în școală. Dumnezeu are nevoie și de 
copii în școlile lumii libere. Vei susține pe Hristos în școala ta? 

    Mao-Tse-Tung a scris: „Pentru a câștiga victoria, trebuie să facem tot posibilul să sigilăm ochii și 
urechile inamicului, făcându-l orb și surd”. (Opere, vol. II) Henry KISSINGER a scris în cartea sa 
„Armele nucleare și politica externă” (publicată pentru Consiliul Relațiilor Externe de Harper & 
Brothers) că pentru comuniști „coexistența pașnică este cea mai eficientă tactică ofensivă, cel mai 
bun mijloc de a submina ordinea existentă”. El avertizează că „MAO pune mare accent pe 
capacitatea de a crea iluzii pentru inamic ca apoi să-l lovească cu un atac surpriză”. El mai scrie: 
„Pentru că puterile noncomuniste au refuzat să creadă în antagonisme ireconciliabile, URSS a 
apărut în centrul Europei, iar China a obținut o poziție dominantă în Asia”. 

    Dumnezeu are nevoie de slujitori dedicați. Tu aici, ești liber să slujești. Sunteți chemați să vă 
închinați demascând nenorocirile comunismului și câștigând comuniști pentru Hristos. Îți doresti sa 
fii unul dintre aceștia? Dumnezeu are nevoie de tine. El te cheamă să te închini prin acțiune. Un 
bărbat  smulgea buruienile împreună cu soția sa în grădina lor. El a văzut un înger care i-a spus „Este 
timpul să vii la locuința ta veșnică”. Bărbatul a răspuns: „Aș lăsa mult mai multă muncă soției mele. 
Permite-mi să termin”. Îngerul a încuviințat din cap. Seara bărbatul își ajuta soția să spele vasele. 
Îngerul a venit din nou să-l cheme la locuința veșnică. Ei însă avuseseră musafiri și aveau multe vase 
de spălat. Permite-mi să nu las toată povara aducerii casei în ordine la soția mea. Lasă-mă să mai 
întârzii puţin." Îngerul a acceptat din nou. Tîrziu, când bărbatul s-a culcat, l-a chemat pe înger „Acum 
poţi să vii şi să mă duci la sălaşul veşnic. Îngerul a apărut și a răspuns: „Acolo ai fost toată ziua asta”. 
A lucra pentru Împărăția cerurilor este raiul. A lucra pentru slava lui Dumnezeu înseamnă a te închina. 
Dumnezeu îi cheamă pe creștini să devină lucrători la secerișul Său. 
                                                                                                                                                                           

                                                                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Închisoarea comunistă Jilava.                  Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele,          Fotografie a pastorului Richard 

Intrarea spre celulele subterane             pe care deținuții erau obligați să doarmă.      Wurmbrand în timpul detenției 
                                                                      Soba, doar de decor, niciodată încălzită în     la Jilava      

                                                                      nopțile geroase de iarnă 
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“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să 
cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de 
lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27) 
             Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre! 

                  Câteva fotografii de creștini închiși pentru credință, ajutați cu darurile voastre 
     Citiți mărturiile lor la http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro (coloana a treia) 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Soția pastorului Visky, Iulia (centru spate) cu cei 
șapte copii ai lor și Deme Maria (stânga în spate), 
o doamnă creștină care s-a oferit voluntar să fie 
deportată cu această familie în ținutul nimănui, 
Baragan, sub regimul terorist din România 
comunistă. 
 
Deși nu a fost închisă sau condamnată la 
închisoare, doamna Deme Maria, membră a 
bisericii lui, a cerut cu lacrimi în ochi să fie 
deportată împreună cu soția și cei 7 copii ai săi. 
 
(Citiți întreaga mărturie în buletinul nostru 
online din 5/2016) 

 

În Duminica Rusaliilor, 1958, 
reverendul Visky Ferencz a fost 
arestat de poliția secretă comunistă 
împreună cu alți 20 de creștini ai 
Bisericii Reformate (calviniste) și 
plasat într-un proces-spectacol la 
Oradea la Tribunalul Militar. El a 
fost condamnat pentru activitățile 
sale creștine la 22 de ani de 
închisoare în regim de muncă 
silnică. Pastorul Richard 
Wurmbrand a petrecut câțiva ani în 
comunism în aceeași celulă cu 
pastorul Visky. L-a descris ca fiind 
unul dintre adevărații sfinți pe care 
i-a întâlnit în viața lui. 

 

Copii de la Orfelinatul 
Agape, Pascani. 

Darurile trimise de voi ne-
au permis să trimitem un 
ajutor acestui orfelinat 

fondat în 1993 de regretatul 
pastor Richard Wurmbrand 

și soția sa Sabina. De 
asemenea ajutăm 

Liceul Richard Wurmbrand  

(o școală evanghelica 

recunoscută, acreditată cu 

clasele 1-12 ) din Iasi 

http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/
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Refugiați Creștini Ucrainieni Ajutați cu Darurile Voastre! 

 

  

 

 
O clădire de apartamente 
distrusă de bombardamentele 
rusești în Mariupol, Ucraina, 
unde 40% din întregul oraș a 
fost aproape distrus. 

Peste 6 milioane de refugiați 
au fugit până acum din 
Ucraina în diferite țări 
europene.  
 
 

 

În țara noastră avem în jur de 50.000 de refugiați din 
Ucraina. 
 
În orașul meu, Rakvere, avem un centru special 
pentru refugiații din Ucraina. Sâmbăta trecută am 
fost în vizită la acest loc și am distribuit mâncare 
pentru 20 de persoane. Am mulți prieteni în această 
casă. Ieri am avut cinci refugiați la serviciul nostru 
divin în biserică. Doi dintre ei erau orfani! Fiecare 
refugiat are o poveste dificilă...” 
 
 
Mama Margareta cu fiicele refugiate ucrainene, 
Veronika BALAKAR și Nadiia BALAKAR, a 
scris: 
 
 „Călătoria noastră în Estonia a durat 6 zile. O zi am 
mers cu mașina, iar noaptea ne-am petrecut-o într-o 
grădiniță. Ne-am petrecut ziua într-un adăpost anti-
bombă. 
 
  Apoi, am petrecut 12 ore în poziție așezată în 
vagonul de evacuare, după care am petrecut noaptea 
la Lviv, Polonia. 
 
 Am trecut granița cu Polonia cu ajutorul unui eston 
amabil, am dormit în Polonia și apoi am condus în 
Estonia timp de 2 zile.” A fost greu, dar datorită 
oamenilor buni, dificultățile au fost depășite.” 
 

Pastorul Stanislav Sirel, care a ajutat la 
localizarea familiei de refugiați 
Balakar, a scris: „Îți mulțumesc pentru 
interesul tău față de Estonia și munca 
mea de misiune. Am 67 de ani. Sunt 
pastor într-o congregație penticostală 
din Rakvere. Locuim la 100 km de 
Tallinn. De obicei, vizitez Tallinn o 
dată pe săptămână. În fiecare 
săptămână lucrez cu refugiați din 
Ucraina și cu oameni săraci în Narva, la 
mai puțin de jumătate de kilometru de 
granița cu Rusia. Acum această muncă 
este foarte importantă. 
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   Sora Svitlana Sukhina a scris: “Vă mulțumesc 
foarte mult pentru scrisoarea dvs. Pentru a scurta 
povestea, am fugit cu cele trei fiice ale mele în a treia 
zi după începerea războiului. Copiii s-au speriat 
foarte tare pentru că au fost explozii în orașul nostru 
în primele zile. 
 
   Am călătorit doar cu rucsacuri mici, nu conta unde 
mergeam. A fost greu să ne urcăm în tren din cauza 
numărului de oameni. Dar cu ajutorul lui Dumnezeu 
am ajuns la Lviv de la Kryvyi Rih, ajutând oamenii 
din Harkov pe care i-am luat pe drum. 
 
   În Lvov, nu a existat nicio modalitate de a merge în 
Polonia, am încercat toate opțiunile posibile, dar 
nimic nu a funcționat. Așa că a trebuit să stăm acolo 
încă două nopți. Ne-am rugat împreună cu copiii ca 
Dumnezeu să ne ajute. 
 
   Un om credincios a fost de acord să ne ducă la 
graniță. Am văzut cu ochii noștri cozile de mașini și 
mulți oameni pur și simplu își părăseau vehiculele 
pentru a ajunge la graniță pe jos. După ce am trecut 
granița, am stat într-o școală și așteptam să ne ducă 
mai departe. Am văzut o mulțime de lacrimi, frică și 
oameni speriați. A fost foarte greu să le explic 
copiilor ce se întâmplă, pentru că eu însumi nu 
înțelegeam cum să fiu și ce să fac. 
 
   Când am ajuns la Varșovia, am început să-i ajutăm 
pe alții. Se poate ajunge de la Kryvyi Rih la Varșovia 
în aproximativ 15 ore, dar călătoria noastră a durat 5 
zile. Mulțumesc!” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Fratele Yura SAVIN a scris: 
„Mulțumim lui Dumnezeu, dragi frați și 
surori, vă primim cu dragostea Domnului 
Iisus Hristos. 
 
   Vreau să vă povestesc despre mine pe 
scurt, în 2011 m-am îmbolnăvit, rinichii 
mi-au cedat și am fost transferat pe un 
rinichi artificial și sănătatea mea s-a 
înrăutățit din ce în ce mai mult pe zi ce 
trecea. Am primit transfuzii de sânge, iar 
medicii nu m-au putut diagnostica și mi-
au spus că nu mă pot ajuta în nici un fel 
și că sunt pe moarte Și ne-am rugat ca 
Dumnezeu să mă vindece și să-mi arate 
o cale de ieșire, și Dumnezeu ne-a dat 
cuvântul Romani 15:24-28. 
 
   Am acceptat acest cuvânt și cu ajutorul 
lui Dumnezeu și minunea pe care ne-a 
arătat-o am ajuns în Spania. Și atunci 
Domnul și-a început lucrarea de 
vindecare, am fost diagnosticat cu cancer 
mielom și familia mea și cu mine am 
început să slujim și să ajutăm oamenii 
bolnavi care aveau nevoie de ajutor așa 
cum am primit noi. Mulțumită lui 
Dumnezeu, trăiesc de 10 ani, trec prin 
diverse greutăți, dar știu că Dumnezeu 
îmi prelungește viața ca să-i pot sluji în 
continuare. Familia noastră, soția mea 
Iryna, fiul Benjamin și fiica Josephine, 
slujim în Biserica Mireasa lui Hristos din 
orașul Murcia. Eu sunt pastorul bisericii 
și Îl slujesc pe Domnul în măsura 
sănătății mele. Îi mulțumesc lui 
Dumnezeu că ne-a dat ocazia să-l slujim. 
Din cauza stării mele de sănătate, nu am 
puterea de a munci fizic și doar soția 
lucrează în familie. Am completat acest 
formular. Dacă Dumnezeu îți pune în 
inima ta să ne susții familia, vom fi foarte 
recunoscători. Cu respect și dragoste 
Yura" 
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Above, a sample only of an extensive list, 
our mission was able to compile beside 
other lists, of over 480 elderly Baptist 
Christians most of them still alive, who 
suffered for the Christian faith in the 
former Soviet Union. The prison 
sentences amounted from 2 years, to as 
many as 18 years of communist prison. If 
considered together, their years of prison-
sentences shown in our abbreviated 
table, would most likely add up to over 
2,000 years of prison. The 4th and 5th 
column together, show year of birth and 
the most recent country they live in (like 
Ukraine, Russia, Kazakhstan, Belarus, 
etc.) We try obtaining exact addresses, so 
we may be able to send encouraging help 
to those still alive. We were able to send 
repeated help to about 120 such elderly 
Russian-speaking Christians and over 110 
speaking other languages. Many of their 
testimonies you can read in the monthly 
newsletter. Testimonies available also on 
the internet. Look up third column at: 
website: https://helpforrefugees.com  
 

Help for Refugees, Inc. 
PO Box 5161, Torrance, Ca. 90510, USA.  

Email: hfr@helpforrefugees.com, 
Gifts are US tax-deductible.  Help for 
Refugees is listed in Publication 78, 
Cumulative List of Nonprofit 
Organizations described in Section 170(c) 
of the Internal Revenue Service.  For IRS 
nonprofit status you may use this link: 
https://apps.irs.gov/app/eos/allSearch  
and enter EIN: 953064521. 

 

Refugiați Creștini Ucrainieni 
Ajutați cu Darurile Voastre 

 
16 aprilie 2022 
Dragi contributori:  Recunoștința mea, tuturor celor care 
au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de mulți 
refugiați din Ucraina, un adevărat potop de persoane 
strămutate. Peste 4 milioane au scăpat deacum în 
războiul actual și se așteaptă să iasă alte 3 milioane. Dacă 
citiți știrile zilnice, vă veți convinge ușor că nu sunt cifre 
exagerate. Acestea sunt persoane care fug de 
bombardamentele extinse și de distrugerea totală 
continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea natală, 
România și Republica Moldova au împreună cea mai 
lungă graniță comună cu Ucraina. În același timp, 
România este una dintre cele mai sărace țări din Uniunea 
Europeană, iar Moldova este mai rău din punct de vedere 
economic. În România și Moldova până acum, peste 1 
milion de ucraineni și-au căutat un refugiu. Majoritatea 
acestor refugiați sunt femei cu 3 până la 8 copii. Din 
fericire, multe alte țări din Europa și America de Nord 
acceptă să găzduiască acești refugiați, dacă pot ajunge 
până acolo. Multe biserici din afara României, au trimis 
mijloace de transport, precum autobuze și chiar zboruri 
închiriate. Acești refugiați vorbesc ucraineană și rusă. Pe 
ici pe colo, comunitatea de limbă română este de ajutor 
deoarece unele localități de graniță precum orașul 
universitar Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în 
română) unde s-a născut mama mea, făceau parte din 
România înainte de al Doilea Război Mondial. Unii 
dintre generația tânără ar putea avea puține cunoștințe de 
engleză. Guvernul român și-a dat toată osteneală in a 
găzdui cei mai mulți dintre acești refugiați. Prin multe 
contacte de încredere de mulți ani în România, ne-am 
concentrat pe a ajuta în moneda locală românească de la 
800 la 8.800 de Ron de familie, credincioși creștini 
refugiați. Mulți au plecat doar cu hainele de pe ei. La 
graniță erau cozi lungi de kilometri. Prin credincioșii 
locali care merită toată lauda, oferim bani de buzunar, 
dați în mână pentru hrană și cazare pentru câteva zile, 
până când există o rezoluție parțială cu privire la 
planurile de viitor apropiat de a se stabili cumva întrun 
loc sau de a trece mai departe în alte țări. 8.800 de Ron 
pare a fi o sumă mare pentru un cuplu în vârstă care ar 
putea scăpa, dar majoritatea cuplurilor ies cu grupuri mai 
mari de 10 până la 15 copii și nepoți. Doar ca un 
exemplu, am plătit pentru o casă în localitatea Victoria, 
26.000 Ron pentru o lună de cazare și mâncare pentru 3 
adulți și 12 copii. Cei mai mulți dintre acești refugiați își 
fac iluzia că își părăsesc țara natală, locuința și munca lor 
pentru o perioadă scurtă de timp, dar așa cum apar știrile 
despre acest război prelungit, mă îndoiesc că va fi așa. 
Cred că acești refugiați vor rămâne refugiați pentru mulți 
ani de acum înainte. Publicăm în acest buletin informativ 
doar câteva chitanțe cu sume, documentând ceea ce am 
scris mai sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă 
binecuvânteze,                                           
*(Actualizare februarie 2024: refugiații încă mai vin în 
majoritatea zilelor cu o rată de 8.000-10.000/zi!) 
 
   
 
 
 

Mai sus, exemplu de listă pe care      
misiunea noastră a reușit să o 
elaboreze, cu peste 480 de bătrâni 
creștini baptiști care au suferit pentru 
credința lor în fosta Uniune Sovietică. 
Pedeapsa cu închisoarea a fost de la 2 
ani până la 18 ani de închisoare. Dacă 
ar fi adunați, anii de condamnare la 
închisoare arătați în tabelul nostru 
prescurtat, ar însemna cel mai probabil 
până la peste 2000 de ani de 
închisoare. Cea de-a patra coloană 
indică anul nașterii și a cincea, țara de 
reședință actuală (cum ar fi Ucraina, 
Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). 
Încercăm să obținem adrese exacte, 
astfel încât să putem trimite ajutor 
încurajator celor încă în viață. Am 
putut trimite ajutor la aproximativ 120 
de astfel de creștini vârstnici vorbitori 
de limbă rusă și la 110 vorbitori de alte 
limbi. Multe dintre mărturiile lor le 
puteți citi în buletinul nostru lunar. 
(Mărturii disponibile pe internet la: 
http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

Misiunea Creștina Richard Wurmbrand 
este o asociație non-profit, definitivă 
prin hotarârea Judecătoriei Sectorului 6 
din 05.12.2018 în dosarul 
20153/303/2018, înscrisă în Registrul 
Asociațiilor si Fundațiilor la numarul 108 
din 11.12.2015. . Daruri pentru această 
lucrare misionară creștină se pot trimite 
la: Banca Comercială Română,  

Cod Swift: RNCBROBU: 

Conturi IBAN:    

RON: RO27RNCB0068149171380001 
USDollar:RO97RNCB0068149171380002        
EURO:      RO43RNCB0068149171380004 
 

https://helpforrefugees.com/
mailto:hfr@helpforrefugees.com
https://apps.irs.gov/app/eos/allSearch
http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/

